

曹新生在视察市中医院异地建设项目施工现场时指出

# 加快工程进度 保证工程质量

本报讯(刘贵全)近日,市政府副市长曹新生到市中医院异地建设项目施工现场视察。在市中医院领导、监理单位及施工单

位项目部负责人的陪同下,曹新生先后对门诊楼、病房楼、综合站房等施工情况进行实地察看。在详细了解项目征地拆迁、资

金配套、施工进度、工程质量等情况后,曹新生对项目前期所做的工作给予了充分肯定,特别是对项目工程进度、工程质量表示

满意,并对下一步的项目建设提出了明确要求。曹新生指出,要抓住当前有利时机,进一步加强项目管理,加快工程进度,确保施工安全,保证工程质量,尽快完成二期征地等工作,力争该项目年底竣工验收。曹新生在视察过程中,特别关注项目实施过程中遇到的困难和问题。他要求市中医院尽快与政府有关部门对接,争取各相关部门的大力支持,确保这一民生工程建设如期建成并早日投入使用。

# 人口计生专栏



3月28日,市出生人口性别比综合治理督察组在市人口计生委副主任雷树林(左三)的带领下,到平桥区检查指导工作。据悉,目前该区卫生、计生出生人口个案信息数据库已全面实施资源共享,走在了全市的最前列。

钟凯 摄

## 浉河区 开展出生人口性别比管理年活动

本报讯(李 岚)今年以来,浉河区开展出生人口性别比管理年活动。一是部门配合,落实责任。明确区教育、科技、公安、民政、财政、卫生等13个部门综合治理出生人口性别比工作职责,采取“四联合”工作模式。二是加强服务,重点监控。掌握新婚、现孕等重点人群信息,及时纳入计生服务和

## 固始县 抓好春季生殖健康进家庭优质服务

本报讯(杨 勇)今年以来,固始县人口计生委进一步采取措施,切实抓好春季生殖健康进家庭优质服务活动。他们采取优质服务与深入宣传相结合的方式,多渠道开展计生宣传教育工作,通过设立宣传咨询台、发放宣传品和向育龄群众宣传计划生育法律法规,让群众切身感受到人口计生工作的人性化、亲情化服务。

## 新县人口计生委、计生协会 开展“助春耕计生在行动”活动

本报讯(谭光发)入春以来,为帮助缺乏劳动力的计生户开展春耕生产,新县人口计生委、计生协会在全县开展了“助春耕计生在行动”活动。他们结合计生家庭的种植、饲养实际情况,积极为计生户收集农业增效增收的致富信息,编印4000多份春耕生产指南送到计生户手中。同时还组织计生干部深入田间地头宣讲计生惠农政策,帮助群众开展春耕生产。目前,他们已上门为计生困难家庭解决农用物资等生产实际问题82个,发放春耕备耕化肥6吨、稻种2400公斤,为462户计生户落实春耕生产帮扶资金22.6万元。

## 商城县伏山乡 发挥流动人口计生协会作用

本报讯(廖小燕 李文勇)近日,商城县伏山乡驻苏州流动人口计划生育协会成立大会在苏州市隆重召开,流入、流出地的双方分管计生工作的领导以及350名计生协会会员参加了会议。会议审议通过了《伏山乡驻苏州流动人口协会章程》,选举产生了伏山乡驻苏州流动人口计划生育协会第一届理事会理事和会长。伏山乡驻苏州流动人口计划生育协会的成立,为两地的人口计生事业的进一步合作和交流提供了一个新平台,同时,也是发挥计生协会“自我管理、自我教育、自我监督”作用的新探索。

## 罗山县潘新镇 掀起春季优质服务活动高潮

本报讯(戴登全)入春以来,罗山县潘新镇及早着手,多措并举,迅速掀起了人口计生优质服务活动春季高潮。该镇春季优质服务活动创新工作方法,注重工作实效。一是强化经费保障。镇政府拨付专项经费近5万元,用于各村各单位开展春季优质服务活动。所有镇直部门均与行政村结成计划生育帮扶对子,在人、财、物、车辆上给予大力支持。二是抢抓外出务工人员返乡“双节”的机遇,在车站和主要路口设立若干个便民服务点,提供政策咨询,赠送避孕药具,办理各种证明证件。三是全面改善村室康检条件,营造温馨舒适的服务环境。

## 羊山新区北湖管理区 提升计生优质服务水平

本报讯(杨 梅)在生殖健康进家庭春季计生优质服务活动中,羊山新区北湖管理区不断创新形式,提升服务水平。一是加强领导,建立机制,成立了以党委书记任组长的计生服务领导小组。二是提升服务水平,聘请专家为辖区育龄妇女免费进行体检,向参加康检的育龄妇女赠送爱心雨伞。三是宣传和服务齐头并进,除张贴标语、布置展板外,还利用手机短信等方式宣传计生政策。目前,育龄妇女康检率在98%以上。

## 罗山县庙仙乡 开展“春风送温暖”活动

本报讯(蔡明峰 何铸)为了做好服务育龄群众、关爱计生家庭工作,近日,罗山县庙仙乡计生协会结合3月份单月康检月的有利时机,开展了一次“送服务、送温暖”的惠民活动。活动以关爱帮扶生活困难计生家庭为重点,采取救助济困、帮扶创业、志愿服务、走访慰问等形式,传递计生协会的温暖与党的关怀。据统计,此次送温暖活动共慰问了计生对象245人,发放慰问金12460元。

## 罗山县 实施新农合门诊统筹

本报讯(王 东明)为进一步完善新型农村合作医疗制度,扩大参合农民受益面,提高新农合基金的使用效益,罗山县政府今年出台了《罗山县新型农村合作医疗门诊统筹实施方案(试行)》。据了解,该县农办按照每人20元的标准提取门诊统筹基金,作为参合农民在乡级门诊的统筹基金,以县为单位统筹管理,按乡镇划分门诊统筹基金控制指标。对医疗机构实行“总额控制、包干使用、超支不补”,对病人实行“按比例补偿、年度或单日封顶”的管理办法。统筹定点医疗机构仅限于乡镇卫生院。

## 新县卫生系统 强力推进控烟工作

本报讯(王志刚 吕孟良)今年以来,新县卫生局在卫生系统强力推进控烟工作,各医疗卫生机构积极行动,广泛参与,目前已取得了良好效果。强化落实。该局建立了医疗卫生系统禁烟工作督导评估体系,将控烟工作纳入年度目标管理。在整个卫生系统提倡公务接待不用烟。医疗机构建立首诊询问吸烟史制度,主动劝阻吸烟者,并将其纳入病历考核标准,为吸烟者提供戒烟指导。同时号召全县各医疗卫生单位今年都要创建为无烟单位。

## 健康,随烟而逝;病痛,伴烟而生!



## 市中心医院 举办第二届血液净化病友会

本报讯(杨 竞)日前,市中心医院血液净化室(河南省血液净化质控中心信阳分中心)召开了全市第二届肾友联谊会。随着医疗技术的进步,透析的安全性大幅度提高,病人的寿命在不断的延长。为了让维持性透析病人掌握更多的医学常识,在家庭中做好自我管理,最大限度提高生活质量,市中心医院血液净化室(河南省血液净化质控中心信阳分中心)特邀请了相关专家,对透析病人的饮食管理、内瘘的护理、皮肤瘙痒的治疗等相关医学知识进行了深入浅出的讲解,受到了大家的热烈欢迎。会上,病友们相互交流在透析过程中的心得体会。

联谊会还穿插有奖竞猜、摸奖小游戏等,让病友们热情参与,掌声、笑声、歌声汇聚成欢乐的海洋,大家纷纷合影留念,用手中的相机、DV记下了难忘的一刻。

## 浉河区卫生系统 开展慈善捐款活动

本报讯(姚 峻 刘贤堂 黄晓博)近日,浉河区卫生局积极组织全区卫生系统开展慈善捐款活动,以实际行动关心和支持慈善事业的发展。3月11日上午,浉河区卫生局会议室爱心涌动,区卫生局机关慈善基金捐款仪式在此举行。局长张健、党委书记李志和等领导带头捐款,局机关所有干部职工积极响应,纷纷捐款,献出爱心。在短短的半个小时里捐款3500元。截至3月11日下午17时30分,全区卫生系统共

## 平桥区人民医院 开展结核病防治宣传活动

本报讯(俊 霞 珍珍)今年3月24日是第十六个“世界结核病防治日”。为深入普及结核病防治知识,提高群众对结核病防治知识的知晓率,增强防治结核病的意识,当天,平桥区人民医院组织开展了“世界结核病防治日”宣传活动。在活动现场,该院设置了咨询台,制作了宣传展

## 平桥区人民医院 开展结核病防治宣传活动

板,医务人员在咨询台前耐心细致地向过往群众宣传现代结核病防治策略、免费政策以及结核病防治相关知识,详细解答群众提出的问题,并向群众发放结核病防治宣传资料,受到广大群众的一致好评。

# 创新思路 强化管理 努力实现医院可持续发展

信阳职业技术学院附属医院院长 王健

“十一五”期间,信阳职业技术学院附属医院全院职工努力拼搏,创新发展,在“强管理、抓人才、上项目、促效益”上真抓实干,完成了医院信息系统(HIS)的软硬件升级,数字化医院建设初具规模;基础设施进一步完善,新建病房附楼1栋,床位由220张扩大到目前开放床位350张;门诊量、住院人次大幅度提高,三年内业务收入翻一番,扭亏为盈,实现了历史性的突破;特色优势、重点专科、人才队伍建设得到加强;教学科研水平有所突破;对外交流和社会影响进一步扩大;医院知名度和品牌形象得到提升;公共卫生应急能力进一步提高,新农合医保惠及千万患者。医院以精湛的医疗技术、良好的医德医风和优良的服务,赢得了社会各界的赞誉和信赖,先后荣获了“河南省医院行风建设先进单位”、“河南省构建和谐医患关系先进单位”、“信阳市行风先进单位”、“平安医院”等诸多荣誉。

发展,把满足人民群众对医疗卫生服务的需求作为工作的出发点,加强内涵建设,实现门诊及住院人次翻番,全面提升医院综合竞争力,在服务民生、构建和谐社会的征程上阔步前行。

——坚持以发展是第一要务,完善基础设施,适度扩大规模 根据医院发展需要,已规划立项筹建一座地下1层、地上12层,约1.5万平方米、床位总数达到800张,布局合理、功能齐全、设施先进的新病房综合大楼,力争在2011年启动,2年内完成工期。“十二五”期间,还将对现有的门诊和病房楼进行统一规划改造,增加现有门诊空间,改善就诊环境,扩大教学、科研和药剂用房,使有限的空间得到最为合理有效利用。

——加强重点专科建设,注重人才培养,提高整体素质 学科和重点专科建设是医院内涵建设的主体,大力实施“以名科支撑名院,以名院提升名科”战略。在

皮肤科、检验科等省级重点学科基础上,将骨科、耳鼻喉科、眼科、妇产科、儿科打造成省市级重点专科。同时,对学科分布和资源进行优化整合,形成技术完备、相互支撑、优势互补的学科体系,如:心血管体系、老年病体系、急重症体系、医学影像体系、康复治疗体系等。加强名医工程,遴选一批科主任和年青优秀专业技术骨干作为医学学科带头人培养对象,制定培养计划和目标;开展岗位练兵,加强医务人员“三基三严”培训及考核,完善住院医师规范培训和继续医学教育学分制管理,努力形成一支结构合理、技术过硬、素质较高的专业技术人才队伍,确保人才对学科建设的支撑作用,全面提升核心竞争力。

——坚持以病人为中心,强化质量管理,提高医疗质量 强化医疗护理核心制度的落实,完善医疗质量考核体系,健全三级质量控制网络;完善临床路径管理,积极推行电子化病历进程,加强

急诊和重症医学科建设,建立高标准ICU、CCU;加强专科护士培养,开展优质护理服务活动,“十二五”期间,优质护理服务病房达到100%。 ——加强医疗服务体系和能力建设,深化内涵,提供优质服务 全面倡导“以人为本”的服务理念,建立健全健康管理、门诊诊疗、入院接诊、出院随访和康复指导等系统化的服务体系,优化就诊流程,简化就医环节,确保为患者提供优质、安全、高效、价廉的服务。进一步加强医保、新农合工作,外争政策和市场,内强管理和服务。努力开拓医疗市场,开展多种形式的义诊、咨询、健康教育和社区、农村医疗服务;加强与协作医院的合作,建立立足本市,辐射周边省市的协作与服务网络,努力提升医院的软实力和

## 认真贯彻落实全市卫生工作会议精神

知识,详细解答群众提出的问题,并向群众发放结核病防治宣传资料,受到广大群众的一致好评。 ——坚持以科学管理为保障,强化制度规范,凝练医院文化 坚持依法治院、和谐建院。以《河南省第二期医院评审评价标准》和河南省“十大指标”宏观监管为依据,制订具体实施方案,细化分解任务,力争在“十二五”期间达标“二级甲等”医院。修订和完善医院各项规章制度,注重职能科室建设,有计划选拔管理人员进行培训深造,提高管理素质和能力。深化内部人事和分配制度改革,完善人事聘用和职称聘任办法,完善医院财务预决算制度,强化成本核算和资产管理。完善院务公开,发挥工会和职代会民主管理作用,加强审计、监察和监督。加强医院信息化建设,建立临床管理系统(CIS)、医学影像管理系统(PACS)、全成本核算系统,以及医保、新农合、远程医疗等各类外部网络系统,争创数字化建设示范医院。“加强职工职业道德教育和行风建设,加强医院文化建设,凝练医院精神。保证安全平稳、有序运转的良好环境,巩固平安医院成果。在保证医院业务收入和效益增长的同时,职工收入和福利待遇得到稳步提高,共同构建和谐医院。